

發掘社區歷史

人造環境經過一段時間後的變化和自然環境同樣多。鋪好的街道，以往是河流，馬車道，和鐵軌。購物中心所在以往是運動場，小商店，和農場。現在的住宅區，工業區，和停車場很可能是以前印第安人的村落，礦城，沙丘，菜園，或跑馬場。這小冊子將提供一些意見及資源，幫助記錄你的社區歷史。

可供探尋一個地方過往的資源幾乎是無窮盡的，文字記錄包括實地調查報告，口述歷史，政府官方文件，商業機構，學術機構，個人及機關團體方面的記錄。土地調查，人口普查，水力公司記錄，城市通訊錄，信件，像冊，房地產小冊子都可為社區變化提供線索。研究者可能需要參考一項或多項資源才能收全所有的資料。

瞭解一個地區的發展，土地使用和所有權的模式，以及房地產的成長，有助於發掘社區歷史，最好的方法是先考查認明社區組成部分--住宅區，商業區，娛樂區--這些區初建時，住的是哪個種族的人，街道是什麼樣子，使用什麼樣的交通工具。看看每棟建築物的結構，它在街坊中的位置，從附近建築看出它年齡多大，附近有無相似的建築。這些皆是歷史的痕跡。想想某棟建築原來是否一大片土地的中心點，一堆同式建築中的一棟，或是後來另外加蓋進去的一間。和附近的居民及上班族談談是瞭解最近歷史最好的方法，在收集這些資料時，很多當地社區人士會加入你的社區歷史計劃，同時認識其他人，一起發掘資料填補空白。

資訊來源

下一步是開始搜集資訊，最好從公共圖書館著手，大多數公共圖書館都有歷史收藏，收集當地社區出版及未出版的有關資料。其次計劃拜訪當地的歷史協會和建築傳統文化機構。大專院校、政府檔案、家譜館藏、博物館、商業檔案、主教檔案、州圖書館及州政府歷史文物保護局也是有用的資訊來源，這些地方大多數都有很多歷史圖片、地圖、圖書、唱片、小冊子、手稿、期刊、建築設計圖、及微縮膠卷。

此外，社交俱樂部、兄弟會、體育團體、醫院、學校、教堂、房地產開發商、經紀人、建築公司、銀行、文物保護機構、以及商業機關，也可以提供訊息和文件。

文件種類

已確認會有幫助的出版物包括各種指南冊子，房地產小冊，和建築物調查。地方歷史和郡縣歷史也是取得背景資料的很好來源。年度城市指南用于追蹤某建築物過去使用的情況具關鍵性，並且可以提供公共建築物有關的訊息。報紙可供應從社區的變化到房地產交易等各種消息。

影像資料如相片和明信片為社區某段時期的變遷留存記錄，幾乎所有的檔案館都收藏歷史性的照片，這些影像可能按街道名、建築物類型、或地理區域歸檔。也可能照主題排列，比如交通或節慶。長期居民、商店、社團也都有照片收藏。重要建築施工之前、期間和之後，對附近地區都會留下翔實的照片記錄。而空中攝影則對瞭解整個地區的地理情況特別有用。

地圖為地方歷史提供重要證據。山伯恩地圖公司的火險地圖每年更新，包括了不同年代的地圖，顯示建築物的足跡、高度、用途、建材、精確的地理位置、某時期的街道地址、和相對年齡。比較山伯恩公司不同時期的地圖，為追蹤一個地區變遷最佳的方法。要找出房地產確實的地理位置，郡政府書記辦公室有區域房地產分佈圖可查。郡政府書記保存全部登記有案的郡內土地分割圖。房地產銷售地圖、區域地圖、和其他史性的地圖，在各個檔案庫及政府辦公室都可找得到。政府各部門的公開資料，是土地信息及建築物利用信息的豐富來源。市政府所屬機構負責都市計劃、土地利用管理、公共設施、建築設計和維護、水電、稅收、公園、遊樂場、建築許可證、和道路施工。

市政府書記和估稅員負責登錄房地產的所有權狀和房價。房地產所有權的轉移為該房地產及其歷史和用途提供重要的關聯，同時也可證明建築物資料無誤。因為房地產所有權關係大量錢財、債務、和稅金，所以土地描述總維持長期穩定。文件可能包括估稅檔案、所有權狀、建築許可證、地圖、和其他房地產記錄。舉例說，水力部門的記錄可以看出某地第一次請求供水是什麼時候，以及顯示結構方面和用途方面的改變。法律文件也可以提供有關房地產及土地利用的消息。聯邦，州政府及地方政府的人口普查統計資料詳細記錄過去數十年居民人口的變遷。

對於地方歷史有用處的州政府文件包括各部門的記錄，比如建設局、交通局、水力局、公務局、公用事業局、農業局、公園和娛樂局。州政府歷史文物保護局檔案，收藏了歷史性建築物及歷史性區域的照片及其詳細歷史記錄。

記錄土地利用的聯邦資料可以從全國各地區國家檔案館中找到。特別有關係的資料，包括房地產處理、土地管理、軍隊駐防、公共住宅、原住民土地、聯邦建築物建造、街道和公路。

歷史協會，博物館，大學，商家，學術機構，和機關團體等所屬的特殊館藏，也可能收藏極有用的資料，比如日記和信件也許記錄了當時人們居住及工作的地區。州立鐵道博物館或當地銀行的檔案中所有的照片和文件可能顯示交通管道或銀行附近社區的變化。此外，許多城鎮有文物保護組織，搜集有關建設環境以及建築物和社區的資料。

瞭解我們的社區幫助我們瞭解自己。藉著想像力、研究、和文件，我們可以收集、保存、並記錄所居住地區的歷史，使我們能改善現狀，並且啓示未來的人。

-- 瓦佛麗·洛華爾

有關這個題目的書籍可從美國方誌協會(AASLH)取得，1717 Church Street, Nashville, Tennessee, 37203-2991.(電話 615/320-3203)

加州檔案館員協會

SOCIETY OF CALIFORNIA ARCHIVISTS, INC.

1020 O Street

Sacramento, CA 95814

<http://www.calarchivists.org/>

加州檔案館員協會存在的目的在於支持培養有心人士收集、保護和提供檢索加州及其鄰近地區的文獻遺產

小冊系列編輯；羅賓·山德勒，艾麗森·摩兒
插圖設計；卡羅·庫摩

版權所有人；加州檔案館員協會

